Mathématiques — Révisions
NOEL 2024
CORRECTIF

Chapitre 1 — Puissances de nombres entiers
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LL : Pour multiplier des puissances de méme base, on conserve la base et on

additionne les exposants QU

LM : am a" =a™"
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Chapitre 2 — Les transformations du plan

Question 1
glisser rotation vecteur
retourner translation é axe
tourner de 180° symétrie orthogonale centre
tourner symétrie centrale . e centre et

sens et amplitude

Question 2

HACHURE l'image du triangle FKE par la symétrie d’axe GC.

TRACE un vecteur de la translation qui applique le segment [FK] sur le segment [0B].

DETERMINE l'amElitude de l'angle de la rotation de centre R qui applique le
triangle GJF sur le triangle HSG.

45°




Question 3

Question 4

a) Voir ci-dessous

b) Voir ci-dessous

c) 2.360 + 120 = 840°



Question 5

Question 6

N

Question 7

Question 8
Figure 4



Question 9

a)D
b) [DE]
c)D

d) BE
e)A O

Question 10

La partie du pavage représentée ci-dessus est constituée de losanges tous identiques
au losange ABCD. Le triangle ABD est équilaténal.

= On appelle t (s translation qui applique le point B sur le point £,
HACHUlLl: en rouge {'image du losange ABCD par la translation t.

= On appetle gb symétrie centrale de centre B.
mu‘giﬂmu ﬁmaqedulosanquB(Dparhswmviecmmks

= On appelle R la rotation de centre D qui applique le point B sur le point A,

HACHURE en vert limage du losange ABCD par la rotation R
G 484

» DETERMINE (sans mesurer) lamplitude de Uangle de L3 rotation R
Amplitude de la otation R=  60°
JUSTIFIE ta réponse.

“ax Abp vk ml‘um?l« Ww&r‘m/ done | DA = &°



uestion 11

=

= HACHURE en bleu (image du losange KLOJ par 2 symétrie d'axs AG.

= HACHURE en vert Uimage du triangle HFO par (a symstrie de centre 0.

= DETERMINE limage de I par [a translation ¢ qui applique l& point H sur le point 2.

(B)
= (On appelle R la rotation de ceatre 0 qui applique 8 sur J.

Imagede I:

HACHURE en noir Uimage du triangle FED par la rotation 2. X/‘ﬂ

DETERMINE Uamplitude de Uangle de 12 ratation R

Amplitude de angle de i3 rotation .Q:H ic"

uestion 12
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Chapitre 3 — Diviseurs et multiples

Question 1

a=d.qg+r avec r<d

Question 2

Dividen Diviseur Quotient Reste Egalité
97 11 8 9 97=118+9
83 21 3 20 =213 +2
37 17 2 3 37=172+3

Question 3

109=11.9+10

A=109 d=11 g=9 r=10

Question 4

a=5.12+r avecr<5 doncr=0,1,2,3,4
donc a = 60, 61, 62, 63, 64

Question 5
2n

2n+1 (ou2n-1)

5n+3

netn+1

2net2n+2
2n+let2n+3(ou2n—-1et2n+1)
3net3n+3
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Question 7

Equation:n+n+1=127 Equation : 5n + 5n + 5 = 155

Les deux nombres sont 63 et 64 Les deux nombres sont 75 et 80

Equation:n+n+1+n+2=126 Equation : 2n +2n + 2 = 126

Les deux nombres sont 41, 42 et 43. Les deux nombres sont 62 et 64

Question 8
3n+3n+3+3n+6=9n+9=9. (n+l)

n+n+l1+n+2+n+3=4n+6=2.(2n +3)
2n+1+2n+3=4n+4=4.(n+1)

Question 9

Nombres PGCD PPCM Nombres PGCD PPCM
12 et 30 6 60 25 et 125 25 125
100 et 150 50 300 15et14 1 210
60 et 12 12 60 56 et 96 8 672
8et9 1 72 72 et24 24 72
Question 10

La longueur du coté du carré est de 120 cm. (C’est le PPCM de 24 et 60)

Question 11

Il faut 6 voitures pour transporter les 500 supporters.

Question 12
Il confectionnera 60 ballotins (c’est le PGCD de 360, 420 et 240)

Question 13

lls sonneront & nouveau ensemble a 11h16 (36 est le PPCM de 4, 6 et 9)

Question 14
302=19.15+ 17

Ali recevra 17 billes

Question 15

La longueur du coté d’'une dalle est de 90 cm. (C’est le PGCD de 630 et 540). Il faut 42

dalles.




Chapitre 4 — Axes et centres de symétrie

Question 1
di: Vrai des : Vrai di1 : Faux dis : Vrai
d> : Faux d- : Faux dio : Faux di7 : Faux
ds: Vrai ds : Faux diz : Vrai dig: Faux
ds : Faux dg : Faux dis : Vrai d1o : Vrai
ds: Vrai dio: Vrai dis : Vrai d2o : Faux
Question 2
a) Faux, aucun triangle ne posséde d’axe de symétrie.
b) Vrai
c) Vrai
d) Vrai

e) Faux, il peut également étre un losange

f) Faux, il peut avoir un axe de symétrie s'il est rectangle isocele
g) Vrai

h) Vrai

i) Vrai

J) Faux, par exemple, le trapéze ne posséde pas de centre de symétrie

Question 3




Question 4
a) Ordonnée de C : 7

b)

c) Coordonnée de B:(1;5)ou(6;4)sivous avez inversé les lettres.



